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POLITIKAI, TÁRSADALMI ES KÖZGAZDASÁGI LAP. 
^j^Sjeleriilc^heteriItiritlcétíszer: csütörtökön és vasárnap reggel

EIÖfÍZGtéS egész év,e - - 12 koioa*-fél évre 
negyed évre _ _

Egyes szám ara 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. milliméter-árszabás szorint a 
... .... _ Leopold Gyula

r etes ara □ centiméterenként ti fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül- jj Vidék Lapok KöZpOüli Hirdetési (találtában 
__________ Nyllttér sora 40 fillér. Jj Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Boldog uj esztendőt!
Régi jó szokás, hogy ismerős emberek 

január hó első napján egymásunk „jő napot“ 
helyett „bolilog újévet'- kívánnak; sőt szán­
dékosan is felkeresi^ egymást, hogy a jó 
kívánság kifejezése a találkozás véletlen 
eshetőségének kitéve ne legyen.

Sokan talán hajlandók ezt puszta forma­
ságnak, jelentés és tartalom, kötelesség és 
siker nélkül való szólamnak tekinteni. De 
én, szemben ezzel a rideg pesszimizmussal, 
az újévi üdvözletben az örökkön élő, tehát 
ha megernyedt is, mindig megújuló remény­
ségnek, az ember lelkében élő boldogság­
vágynak, a mindennapi élet nyűgeiből egy- 
egy ünnepi pillanatra szívesen felszabaduló 
barátságos emberszeretetnek, a lefolyt év 
bajaitól s a deczemberi sötétség nyomása 
alól a lassankiiit visszakészülő napfény kel­
lemes érzetének, örömének jeleit találom

Reménynyel tekintünk a bizonytalan jö­
vendő elébe. Ez «z örökifjú iüudérasszuny, 
ragyogó leplében előttünk haladva kedvesen 
kaczérkodik velü.ik s megbabonáz, hogy soha 
tőle el ne maradhassunk, tíz az a méh, 
mely a Csalódás niérg is virágaiból is, újra 
is csak mézet szivogat. Ez az a gyógyító 
szellő, mely a kisírt szemek könnyeit fel­
szántja ; ez a világitó fény a szorougattatás 
sótóljebeu; ez a táradottak pihenést ígérő 
oázisa; ez még a halálos betegnek is egyet­
len vigasztalása.

Talán soha el nem éljük azt a csábítgató 
tündér-asszonyt, aki meglehet, erőnk fogy­
tával kaczagva illan tőlünk elérhetetlen 
messzeségbe; talán a méz édessége a táp­
láló és erőt adó étkektől vonja el ízlésünket; 
talán a langyos szellő álomba hódított, mely­
ből felébredve csak annál keservesebben 
látjuk a valóság ridegségét; a világitó fény 
csalóka lidércz is lehet, mely életemésztő 
iugoványru viszen; a távolból látszó oázis 
délibáb is lehet; az pedig éppen bizonyos, 
hogy a halálos betegnek egészségét semmi­
féle szép remény sem fogja visszaadni.

Mégis áldás mindegyik; gyógyított, vagy 
erőnket fokozta, vagy bizalmat öntött lel­
kűnkbe. Buzdított és megadta a czél he­
lyett annak keresését. Ez utóbbi pedig talán 
több is, szebb is, hosszabb is annál; hiszen 
a megtalált örömben nagyot vesztünk : el 
szoktuk veszíteni az utána való vágyakozást.

Remény és vágy ikergyermekek. A jónak, 
a jobbnak reménye mellett olt vau az utána 
való vágyakozás is. Ezt a jót, ezt a jobbat, 
a bizalmat, a megnevezhetetlen!, amit csak 
sejtünk, ami után csak sovárgunk, de azt 
sem tudjuk, miben áll és merre van, boldog­
ságnak szoktuk nevezni. Vidékünkön az uj 
esztendő reggelén a nép fia az .arany 
csitkó“ ajándékát várja. Ugyanekkor a for­
ráshoz mennek, hogy „aranyos vizet“ merít­
senek. Vájjon nem mindaketlő az emberi­

ség aranykorának, Saturnus boldog idejének 
emlékeképpen jutott el mi hozzánk?

De ez csak mese; a boldogságot pedig 
nem a képzeletben keressük; hanem a va­
lóságban igyekszünk feltalálni. Úgy látszik 
első pillanatra, hogy a helyére nézve nem 
tudunk megegyezni. Egyik talán a vagyon­
ban, másik a hitben, szerelemben, családi 
életben. Pedig ez csak látszat. Mindegy: 
akárinely virágról jön, csak kellemes legyen 
az illata. Nem az ok a fő, mely az érzésre 
alkalmul szolgált; hanem maga az érzés, 
melyet a lélek készségesen befogadott. Az 
ifjú a lelkesedésre, férfi a munkára, az öreg 
a nyugalomra s az emlékezésre, a nő a sze­
relemre hajlik a legkönnyebben; mindegyik 
máshonnan szedi ugyanazt, ami neki jól 
esik, örömöt, mondjuk: boldogságot szerez. 
Ha mégis egyet, a legáltalánosabbat, leg­
bizonyosabbat, legmegnyugtatóbbat kell meg­
említenünk : azt hisszük, hogy ezt az érzést 
legállaiidObban a jókedvű és sikeres munkás­
ságban s annak oumuatíoun találhatjuk.

Azon általános jóindul at és örömérzet ha­
tása alatt, mely az embereket az uj esztendő 
kezdetén eltölti, kívánjuk mi is olvasóinknak 
mindazt, ami nekik boldogságot okozhat; a 
nyilvános elet terén fáradozóknak pedig a 
sikeres, és ha mással nem, de jó öntudattal 
bizonynyal jutalmazó lankadatlan munkás- 
só got. A legfőbb pedig, a mit óhajtunk, a 
miért a mai nap milliókkal együtt imádko­
zunk, hogy adjon az Isten ennek a szegény 
magyar nemzetnek a múltnál boldogabb 
jövendőt.

Szemle.
Lukács László dezignált miniszterelnök 

tárgyalásai — úgy látszik — nem vezettek 
sikerre. Justh Gyula audiencziát kért és ka­
pott a királytól; azonban nem sikerült meg­
győznie a királyt az ő politikájának helyes 
és keresztülvihető voltáról. Lukács és Justh 
között ennélfogva a tárgyalások megszakad­
tak. Következik egy uj fejezet.

*

„Nagyenyed város államsegélye“ czitnen 
Írja az „Alsófehér“, hogy nincs okunk kese­
regni a 30000-ről 5000 koronára mérsékelt 
államsegély csekély voltán; mert a városi 
tisztikar „mindig és következetesen hidegen 
elzárkózott a nemzeti politika nagy kérdései 
iránt való érdeklődés elől“ és „polgármes­
terével együtt sohasem osztakozott a pol­
gárság hazafias érzületének megnyilvánu­
lásában.“ Úgy tetszik, mintha ezekben a 
sorokban csendes káröröm volna kifejezve. 
Hát ez Ízlés dolga; de az indokolása egy­
szerűen nem igaz. Mert ellenkezőleg a város 
polgármestere és tanácsa mindig elől járt 
akkor, mikor a nemzeti eszmék ünneplésére

és munkáiására alkalom kínálkozott. Hogy 
br. Kemény Árpádnak a főispán! székből 
való távozását nem tartják ünneplésre vagy 
gyászra méltó nemzeti eseménynek: erről 
igazán csak az A—r beszélhet komolyan. 
Azt pedig nagyon helyesen tette s csak 
kötelessége szerint járt el, ha a pártkörnek 
és vezetőinek érdekeit nem szolgálta. Tovább 
is ir az A—r még ekképeu : „Megkívántuk 
és megkívánjuk (t. i. az. A—r czikkirója), 
hogy a városi tanács saját polgárságával 
testvéries együttérzésben éljen.“ No lám 1 
Az A—r idecseppeut czikkirója oktatja a 
városi tanács tagjait, kik itt születtek, itt 
nőttek fel, gyermekkoruktól fogva együtt 
szenvedtek polgártársaikkal e város minden 
szenvedését, együtt örültek annak minden 
öröméit s együtt boszankodnak azon, hogy 
a sorstól ide hányt-vetett egyének állandóan 
zavarni óhajtják a polgárok békés együtt­
éléséi. tízen urak drága „testvéries* érzü­
letéből nem kérnek sem a városi tanács, 
sem a polgárság.

Előfizetési felhívás.
Lapunk ezzel számmal XXIX. évfolyamát 

kezdi meg.
Huszounyolcz évet töltött el a „Közérdek“ 

a nemzeti feladatok szolgálatában. Politikai, 
kulturális, társadalmi, gazdasági téren á 
nemzeti haladás eszméit hangoztatta, ok­
tatva, buzdítva, hibákra s jó példákra rá­
mutatva és felvilágosítva.

Azt hangoztatta folytonosan, hogy a ma­
gjai táisadalom csak úgy lehet erős, csak 
úgy végezhet sikeres és dicsőséges munkát, 
csak úgy tud hatni, győzni és hódítani; ha 
kivet magából minden hasznavehetetlen és 
bomlasztó anyagot, a hasznos, a jóravaló, a 
becsületes munkaerőket pedig egyesíti. ’

Ilyen irányban fog működni a következő 
évben is.

Feladatának fogja ismerni, hogy a politi­
kai eseményeket — az elfogultság, czelzatos- 
ság, ámítás hazug sallangjaitól megtisztítva 

híven, tárgyilagosait közölje és ismertesse.
Éber figyelemmel kíséri közéletünk jelen­

ségeit; védelmezi a nemes törekvéseket; fel­
tárja és üldözi a politika köntösében hival­
kodó és dühöngő személyes érdekeket.

Mert mély meggyőződéssel hirdetjük, hogy 
nincs veszedelmesebb és gonoszabb eskölcs- 
telenség, mint jóhiszemű emberek lelkes 
bizalmat egyéni czélokra kizsákmányolni és 
bűnös visszaélésekre használni.

Kérjük olvasóközönségünket, hogy hazafias 
és erkölcsös irányban való működésűnkét 
pártolni szíveskedjék.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 
mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
lapunk szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek“ előfizetési ára:
Egész évre . .
Fél évre , . ,
Negyedévre . ,
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Vegyes hírek.
Olvasóinknak boldog új esztendőt 

kívánunk. — Lapunk mai száma az 
ünnepek miatt egy nappal korábban 
jelenik meg.

— Kinevezés és áthelyezés. A fülel­
ni tlvelAsilgyi miniszter Hegedűs Kálmán 
segédmérnököt mérnökké nevezte ki. — A 
pénzügyminiszter ti u f á r t Józsei szám- 
vizsgálót Nagyenyedről Marosujvárra he­
lyezte át.

— A karácsonyi pásztorjátékot
holnap vasárnap délután 5 órakor adják elő 
közkívánatra. Az ülőhelyek árai 80 és 40 
fillér, a gyermekeké és állóhely 20 t. A 
jövedelmet a szegény gyermekek felruházá­
sára fordítják.

— A csörgőkígyó a a tüdővész. Egy
Mays nevű amerikai orvos nagyobb tanul­
mányt tett közzé egy uewyorki orvosi szak­
lapban és azt állítja czikltébeu, hogy síké- 
lült ráakadnia a tüdővász orvosságára. Az 
uj szer, a mely gyökeresen meggyógyítja a 
tüdőt, a csörgőkígyó mérge volna. Egy fila- 
delüai újság nagyszámú orvos nevében kije­
lenti, hogy Mays doktor valószínűleg meg­
kapja azt a fel milliót, a mit a yale-i egye­
tem volt hallgatóinak szövetsége a tüdóvesz 
elleni gyógyszer feltalálójának szánt.

— Vége az ingyen lapnak. .Vannak 
„előfizetők", a kik sokszor felesztendőn át 
is elfogadják a lapot, de a mikor fizetésre 
szólítják, azzal állanak elő, hogy ők nem 
rendeltek meg a lapot. A kir. Curia most 
az ilyen „előfizetőkkel* szemben kimon­
dotta, hogy a ki huzamosabb ideig elfo­
gadja a neki postán kézbesített lapot, an­
nak árat még akkor is meg kell fizetni, ha 
a lapot nem rendelte meg. Még érdekesebb 
az Ítélet ama kijelentése és megállapítása, 
hogy az ilyen perekben nem az adós lakó­
helyen való bíróság az illetékes, hanem az, 
a mely a lap kiadása helyén van.

— Patkányok által felfalt gyér 
mek. Bak Ferencz szatmárhegyi gazdálkodó 
és felesége a házba bezárva otthon hagy­
ták hat hónapos Róza nevű gyermeküket. 
Mikor délbe hazajöttek, ti kis leányt telje­
sen megcsonkítva holtan találták. A vizsgá­
lat megállapította, hogy a kis gyermek fejét 
és húsát patkányok rágták le.

— A rejtett fiók. Egy zsibárus a mi­
nap egy árverésen szekrényt vásárolt. Hogy 
tetszetősebbé és az eladásra alkalmasabbá 
tegye, újra be akarta lakkoztatni. Ez alka­
lommal rájött, hogy a szekrénynek kettős 
feneke vau. Felfeszitette s nagy meglepeté­
sére százezer korona értékű értékpapirost 
talált benne. Az értékpapírotoknak kupon­
jait tiz év óta nem szeltek le. A zsibárus 
jelentést telt a rendőrségen.

Mesterséges meleggel költő ma­
darak. Az ausztráliai „Scrub“ vidéken az 
amerikai vad pulykákhoz hasonló madárfajta 
él. nagy tömegben. Ezek a madarak egy­
szerű kaparással négy méternél is na­
gyobb kerülettel bitó és 2 méternyi magas­
ságot elérő halmokat kotornak össze erdei 
földből, fűből, falevelekből es hasonlókból. 
Ezekbe a halmokba rakják le a madarak 
tojásaikat karácsony táján. A halmok anyaga 
természetesen erjedés utján egy oly hőfokot 
fejleszt, mely a tojások lcköltésére elegendő. 
Egy zoologus újabban megállapította, hogy 
a madarak már augusztus hóban kezdik meg 
a halmok építését, melyek karácsonyra fej­
lesztik ki fokozatosan a kellő meleget.

— Az állatok száma és életkora. 
Természettudományi folyóiratok adatai szerint 
ma már kerekszam 400,000 állatfaj ismeretes. 
A l ovai világ magában mintegy 268,000 
fajjal vau kép visel v,e a madarak 13,000 tel,

Közérdek.

a halak 12,000-rel, a hüllők 83,000-rel a 
puhányok 50,000-rel a pókok 20,000-rel stb. 
Az állatok életkorát illetőleg igen nagy 
a külöufeleség. A tevék életkora őO évig, a 
lovaké 30—33 évig, a marháké 20—25 
évik, a julioké 8—9 évig, a kutyáké 12—15 
évig, az elefántoké 250—300 évig terjedhet. 
Volt eset reá, hogy elfogott elefántok a fog­
ságban meg 130 évet eltek. A ezethalak leg­
magasabb életkorát 400 évre teszik. A sas 
és hattyú állítólag megérik a 100 éves kort. 
A ponty a 200 éves életkort is megéri, a 
pisztráng 50 évet érhet. el. Gassuer svájcz.i 
természettudós egy csukáról tesz említést, 
melyet 1497-ben fogtak el, és melyen egy 
gyűrű volt, melynek föliratából kitűnt, hogy 
a csuka már 267 évvel azelőtt is emberi 
kézen megfordult. Rendkívüli nagy életkort 
érnek el a teknősbékák is. Ellenben igen 
rövid a rovarok életkora. Némelyek már 
néhány óra múlva elhalnak.

— Elszámolás a nagyeuyedi Prot, 
Nőegyesület es a Szegény tanulókat segélyező 
kör által folyó évi deczember hó 11—12-éu 
közösen rendezett jótékouyczélu bazár pénz­
tári eredményéről: Összes bevétel 1830 k. 
83 till. Összes kiadás 515 k. 89 fill. Tiszta 
haszon 1313 k, 94 f, mely összeg egyenlően 
két részre osztva, mindkét egyesületnek 
külön-külön jutott 657 kor 47 fill. Nagy- 
euyed, 1909. deczember 18. Török Bertalanná 
elnök, Zayzon János prot. nőegylet pénztá­
rosa, Bedő Dénes, Kövér János a szegény 
tanulókat segélyező kör pénztárosa. Kelül- 
fizetések: dr. Müller Jenő 10 k, dr. Joks- 
mau Ödön 9 k, dr. Garda Kálmán 5 k, özv. 
Nagy Andorné 4 k, Török Bertalanná, dr. 
Mátyás Mihály né, Erdős Jeuőné, Molnár 
Gyula, Gámáu Karoly 2—2 k, Tángel Jó­
zsef 3 k, Ír. Odor Béla, Ráskai László, 
Debiczky Gyula, Bakó Károly, Oroszlán Dezső 
hadnagy 1 — 1 k, N. N. 20 fill. — Buffetre 
a d a koztak pénzbe u : özv. Lázár Ká­
roly né, Berkovits Béláué, Melasz Janosué, 
Iucze Istvánná, Far nos Dezsőné, özv. Imre 
Józseféé 1—1 koronát, Zalányi Farkasáé, 
Szűcs Elememé, Földes Edéné, Báthory 
Gyulané, Vájná Janka, Székely Ödönné, 
Géuád Dávid né, özv. Székélyhidy Jánosué, 
Feuichel Simonné, Fogarasi Albérlőé, Jakab 
Károlyné, özv. Sass Albertné, ifj, Lázár 
Károlyné, ifj. Graef János né, Ungerpek 
Miklósué, Füzy Katinka, Rafael Oszkárné, 
özv. Douogáuy Jakabué, özv. Rapaics Iló- 
meóue, özv. Sikorszky Jánosáé, dr. Erdős 
Jenőué, özv. Danes Samu né, Rohay Lászlónó, 
Felméry Sándor né, Bogovics Jakabué, Kar- 
leusa Fülöpué, Fejes Áronná. Kerekes Mi­
hály né, dr. Joksman Ödönné, Gál A. Samuné, 
özv. Garda József ne, Paulini Károlyné, Bar- 
csay Albertné, Balogh Fereuczué, Horváth 
Győzőué, Medgyes Erzsébet, Herepey Árpád- 
ne, Kh mm Pál né, Hegedűs Kálmánná, 
Zathureczky Belátié, Szőke Istvánná, Mátyás 
Lajostié, Kóródy Samuelné, Kun seb A utal né, 
Folyovich Sáudovné, Szigeti Jánosué, Boheczel 
Leó ne 2—2 koronát. Cseh Károly ne, Müller 
Jenőué, Dezső Zsigmondué, Szigeti Béláué, 
Molnár Károlyné, Bodrog Jánosué, dr. Szi­
ládé Zoltánue, dr. Reich Béláué, főtiszt. 
Rad a György, Jovián Jeuőné 3 — 3 koronát, 
dr. Ács Jeuőné Hollós István né, özv. Bene­
dek Gáborué, dr. Müller Zoltánná, Varró Róza 
Erőss Istvánná, báró Kemény Ödön, Székely 
Károlyné, Elekes Viktorné 4—4 kor. Lingner 
Györgyné, Fischer Lajcsiié, dr. Fülöp Fe­
reuczué, dr. Dobo/.y Vilmosné, dr. Nagy 
Albertné, dr. Garda Kálmánué, dr. Szauiszló 
Albertné, Habekoszt Alajosué, Felméry Ist­
vánná, Fogarasi Béláué 5 — 5 koronát, U. 
Kovács Józsofué, Horváth Pál né 6 — 6 koro­
nát, özv. Dr. Kovács Ödönné 10 koronát. 
— Été III e m U t ad t a k; Zeyk Dánielné, 
Zeyk Józsefué, Elekes Károlyné, özv. Beide 
Sáudorué, dr. Mátyás Mihályné, Papp Já- 
IIosné, Koncz Albertné, Kárpáthy Sándorné, 
Will Károlyné, Bállá Béláué, Lőrinci Istvánná, 
Lőrinc/. Károlyné, 1 la lm ágy i Autalné, Hegedűs 
Zsigmondué, dr. Winkler Albertné, ifj. 
Winkler Jánosué, Sándor Jenőué, Albert 
Istvánná, Ráskai Béláué, Reiubold Olivérué, 
Szilágyi Farkasné, özv. Kovács GyűlAné, 
Cziruer Eruőné, özv. Benedek Samuelné, 
Nagy Ignáczné, dr. Asztalos Kálmánué, báró 
Bántt’y Kázimirué, dv. Jeney Eleluié, Bereczky 
Miksáné, Baranyai Károlyné, GaiiTy Jánosué,

Bitó Józsefué, Papp Gézáné, Vinczenti La- 
jnsiié, Uray Lászlónó, dr. Odor Béláné, Far- 
nos Avpádné, Belházy Gyuláué, Pop Aurélué, 
Horváth Viktorné, Lázár Istvánná, Weiarich 
Frigyesnó, Hegyi Jánosué, Szász Józsefué, 
Török Bertalanná, Tóth Miklósné, Fekete 
Mihály ne, Bakó Károlyné, Nehéz Janosué, 
Magyar! Károlyné, özv. Józsa Zsigmondé, 
Kovács Sándorné. — Sorsolásra adtak 
tárgyakat: Nagy Eliz, L'iiguer György, 
Szauiszló Jolán, özv. Székélyhidy Jánosué, 
Fogarasi Béláné, Danes Ida, Lázár Ella, 
Nehéz Murgi', Szász Hús, Kerekes Lenke, 
Tan gél Józsefué, Dezső Irma, Weinrieh 
Margit, Rátöri 1.. Neumann Sarolta, Belházi 
Irma, Jakab Jolán, Kemény Anna bárónő 
egy tárgyat és 20 koronát, Beide Árnál, 
Kovács Katinka, Uray Edit, Horváth Győző, 
Kunsch Antal. A fentebb közölt adományok­
ért habi köszönetét mond a rendezőség 
nevében Török Bertalanná és Z°yk Dán in Iné,

— Megjelent a Nagyeuyedi Naptár.
A 49-1 k évfolyamú „Közhasznú Nagyeuyedi 
Lócsey Sp. Lajos fele Naptár" megjelent az 
1910-ik esztendőre. A közhasznú és sok 
erdekes tudnivalóval teli naptárt ajánljuk 
közönségünknek. A gazda, az iparos es álta­
lában mindenki megtalálja benne azokat a 
hasznos tudnivalókat, a melyekre naponként 
szüksége vau. Az országos vásárok 
betű hónap és naponkénti összeállításban a 
legpontosabban találhatók e naptárban. Ára 
30 fillér, tehát a legolcsóbb az összes ilyen 
tartamiu naptárak között. Kapható Címer 
J. József és Földes Ede kereskedésében.

— A világ legkiválóbb vegyészei
megállapították, hogy a Ferencz Jozsef- 
keserüvizforrások vize oldó és elvezetősókbau 
az összes más vizeket felülmúlja és már 
kisebb adagban is biztosan hat. Nem szük­
séges tehát a gyomrot oly tülsok felesleges 
folyadékkal megterhelni, mint a gyengébb 
vizeknél. A „Ferencz József“-keserüviz ter­
mészetadta szénsavtartalma különösen érté­
kes, mert ez által az étvágyat még hosz- 
szabb használat után sem zavarja meg és 
ezért az orvosok ezt a vizet különösen 
nagyra becsülik.

— A Budapesti Hírlap, az ország legel­
terjedtebb és legtekintélyesebb lapja, a ma­
gyar intelligencziáuak nélkülözhetetlen köz­
lönye, közel harminc/, éve, hogy úttörő mun­
kát végez a magyarság érdekében. Jelszava : 
Mindent a magyarságért. A ki részt venni 
óhajt ebben e munkában, az előfizet a Buda­
pesti Hírlapra. Ha már most küldi valaki 
a jövő negyedre szóló előfizetési art, 7 ko­
ronát, akkor ez év hátra levő idejére díj­
mentesen kapja a Bulipjsii Hírlapot.

Az. ára. Mikszáth Kálmán egy éles megfigyelési! 
története olvasható e cziinen a Jó Pajtás, Sebők Zsig- 
mond és Benedek Elek képes gyermeklapja karácsonyi 
számában arról, hogy mikép lehet óra nélkül meghatá­
rozni az időt. Ez a szerkesztőségnek pályázatra ad 
alkalmat; hogy ki tudja legrövidebben, távirat alakjá­
ban a történet tanulságát megírni. Az érdekes pályá­
zatra becses diiak vannak kitűzve. A jó Pajtás kará­
csonyi szamából, mely a szokottnál jóval bővebb tarta­
lommal jelent meg, meglehet tudni még, hogyan esett 
el Dörmögő Dömötör az automobil-verseny ötvenezer 
koronás dijától. Az újévi számban más, uj utazásra 
készül Dörmögő, A karábsonyi számban olvasható még : 
Lévai József szép karácsonyi verse, itikosi Viktor A 
tombola ozimtt víg elb ísz lése, Mól n ír Ke re ne: miséje 
a nyálról és a pénzről, Benedek Elek karácsonyi éneke 
Sohöpflin Aladár tanulságos elbősz Mese, Eodródi Sán­
dor pompás verses miséje, Nagyapó újévi köszöntője, 
Tanaynó Halmi Margit, a kitűnő színművész lő m iséje 
két kis fenyőfáról, tréfás képes czikk írni városkáin- 
lyájáról, s a gosztenyesiitőről, B .raa Izidor verse, Se. 
bök Gyula sport-czikke a bajnokságról, B ne lek Elek 
regényének vége, a szerkesztő üzenetei, a rejtvények 
stb. A gazdag, eleven tartalmat Túli Ödön, Hegedűs 
László s in is jeles művészek gyönyörű illuszráedói 
tarkítják. A karácsonyi számmal együtt kapják inog az 
előfizetők a Jó Pajtás atinauaehj.it, gazdag tirtalomnd, 
sok szép olvasnivalóval, képpü s a esinoi kis tároza- 
naptárt. Ezeket megkapják az újévkor belépő új elő­
fizetők is. A Jj Pajtás a Eraiiklin-Társulat kiadásából 
jelenik meg ; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fll-
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lér. Előfizetéseket elfogad s mutatványszámot ingyen 
küld a Jó Pajtás kiadóhivatala (Budapest, IV. Egye­
tem utoza 4).

— Minden gyermekezobéban hálá­
val kill gondolni azokra a (lerak norvég 
halászokra, kik a háborgó tengeren fogják 
a tőkehalat, mely a kitűnő csakamájolajat 
szolgáltatja. Csukamájolajat, a legi/.leteseb- 
ben és a legkönnyebben emészthető formá­
ban nyújt a „Scott-féle Emulsió“, mely 
egyike a legjobb tápgyógyszereknek. Kap­
ható a gyógyszertárakban.

H elel ős szerkesztő.

Dr. MÜLLER JENŐ.

A meghűlés
az az ajtó, a mely a komoly betegségeket, 
bebocsájtja, de i SCOTT-féle csukamájolaj
EMULSIÓ becsukja az ajtót, még mielőtt a 
betegség oda beférkőzhetne.

A SCOTT-íele EMULiSIÚ
tisztaságával, emészthetőségével 
és gyógyító erejével nagy hír­
névre tett szert

Orvosok, szülésznők, szülők és 
betegek ajánlják mindennemű to­
rok- és mellbajoknál mint az 
egészség megbízható támaszát.

A SCOTT féle EMULSIÓ a leg 
kiválóbb.

Ax Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle

gyé(d™ea halászt Kgy erctlcli üveg ára 2 kor. 50 fillér.
— kérjük figye­

lembe venni. Kapható mioden gyógyírban.

1595—1909. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirott körjegyző a községi képviselő­

testületnek 19—909. sz. határozatában nyert 
megbízás alapján közhírré teszi, hogy Ma- 
gyarbagó község tulajdonát képező újonnan 
épült korcsutahelyiség 1910. évi január 
11 én délelőtt 11 Órakor Magyarbagóban 
a községi hiró házánál nyilvános árverésen 
1910. évi január 11-től 1915. évi deczember 
31-éig terjedő időre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 1000 korona, mely összeg­
nek 10°/o-a az árverezés napján árverezni 
óhajtók állal készpénzben teendő le.

Bérlő a haszonbéri összeget negyedévi 
előleges részletekben köteles a község pénz­
tárába beszolgáltatni, a minek nemteljesi- 
tése a szerződés felbontását vonja maga 
után s a bérlet bérlő veszelyere és kárára 
másnak adatik.

Bérlő a szerződés aláírásakor 000 korona 
óvadékot köteles nyújtani készpénzben, vagy 
évad ék képes értékpapírban.

Bővebb árverési feltételek Magyarlapádon 
a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Magyarlapádou, 1909, deczember 23-án.

Finna Béla,
334 1 — 1 körjegyző.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér, A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen váll,szolunk, ha
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

FUrdő-utcza 6. sz. a. házastelek 
eladd. Értekezhetni S a 11 a k Árpád­
dal Rákóczi u. 47. 331 1—2v

Csertőmben Csekő Károly kertje 
eladó. Értekezhetni Sál lak Árpád­
dal Rákóczi-u. 47. 332 1 2 v

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

--------Árjegyzék ingyen küldetik. -----------

sz. 8674—1909. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr Müller Jenó ügyvéd által kép­
viselt Fosztó János és Fosztó István a Györgyé ina- 
gyárkapud! lakos yógrehajtatóknak, Tabcllus Tanászie 
m.-kapud! lakos végrehajtást szenved1" elleni ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 42 kor. 
tőke, s jár. kielégítése végeit az 1881. LX. t.-ez. Hí’ 
§. alapján és a 14(1. § értelmében a gyulafehérvári kir, 
törvényszék területén es a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a m -kapun! 43. sz. tjkvbeu A -f 3. 
r. sz. 446'" br, sz. szántó térhaszonélvezeti jogára 86 
kor., — 4. r. az. f>12u br. az szántó tói haszonélvezeti 
jogára 166 kor., — 5. r. sz. 763 hr. sz. kaszaló tér- 
haszonélvezeti jogára 77 kor, — kikiáltási árban, 
de ezen fekvőkre a 0. 2a. özv Tebellus Gergeiynó 
Szües Mária javára bekebelezett haszonélvezeti jog fen- 
tartásával, továbbá a m.-kapudi 296. sz. tjkvben A ~|- 1. 
r. sz. 73/1,74. hr. sz. fekvőből végrehajtást szenvedőt illető 
6/12. részjutalekára, de a C. 4a özv. Tebtllus Ger- 
gelyué tiziies Mária javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog fentartásával 464 kor., összesen 793 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fenuebb megjelölt ingatlanok az 191#, óv 
január 24-lk napján délelőtt 9 órakor Magyar­
kapud község községházánál megtartandó nyilvános ár­
veresen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási arénák 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez 42 §-ban jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy annik az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a Imii itpónzt csak a 
biróságnáli elóleges elhelyezéséről kullitott szabály- 
szerű el isméi vényt, átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerinti megállapított bánatpénzt az általa igéit ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árverés az 1908. évi XLL t.-ez. értelmében fog foly- 
tattntni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi deozemoer hó 4-én.

Weiner Sándor,
327 1—1 kir. jbiró.

4281—1909. tkvi sz.
Árverési hirdetmény kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Nagyenyedi kisegítő takarék- 
pénztár részvénytársaság végrehajtatnak Jojka Joana 
buzásbocsárdi lakos végrehajtást szenvedő elleni 284 K. 
s jár. iránti végrehajtási ügyében Ladromáu Máriánó 
Jjjlta Joana és Jojka Simon végrehajtást szenvedőknek 
a buzásbocsárdi 5.sz. tjkvben A -f- 1. r. sz. 2039/2, 
2040, 2041, 2042. hr. sz. ingatlanból Jojka Jánosné 
Prátza Melinlia után ókét megillető l/„ ed részre 1183 
kor , az A 2 r sz. a. a 791. sz. tjkv. A. lapján be­
vezetett 4511 350710-ed rész közös legelő jutalék 
' ,,-edére 19 koronában megállapított kikiálltási árban 
elrendeltetik a C. 11. alatt Jojka Jánosné Praoza Melin­
da javára a C. 27 alatt Jojka János a Pálé javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti szolgalmi jog 
fenntartásit mellett elrendeltetk azzal, bogy a mennyiben 
az. ingatlanokért 3000 korona nem igérletnék az esetben 
a C. 11. és 27. alatti szolgalmi jogok fenntartása nél­

kül, fog az ingatlan elárv< reztelni, a mennyiben pedig 
az ingatlanért 8000 koronánál több, de 17000 koiona- 
nál kevesebb igertetnék, a akkor C. 27. a. szolgalmi jog 
fenntartása nélkül fog elárverezte!!», uiegállauitott kikiál­
tási árban a végrehajtási árverést elrendelte's hogy a fen 
tebii megjelölt ingatlanok 1910. évi Január hó 21-lk 
napjának d. o 10 órájakor Buzásboosárd községházá­
nál tartandó nyilvános ánetésen a megállapított kikiál­
tási ár ellen illetve kétharmadán alól nem fognak 
eladatni

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet telt, s ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
lási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésen mely azonnal 
folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási áraink 10°,o-át kész­
pénzben, vagy az. 1881. ovi LX t.-ez. 42 jj-saban jel­
zett árfolyammal sz.amitott óvadékképes értékpapirokban- 

kiküldött kezéhez lelenni, avagy az 1881 évi LX. 
t -ez 170 § sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltalni.

Az árverési feltételek alólirott telekkönyvi hatóságnál 
és Buzásboosárd községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekönyvi hatóságtól. 
Balázsfalva, 1909. évi deczember hó 6. napján.

313 1 — 1
Schwarcz.
kir. járásbiró.

I

Boldog uj évet
kívánok az összes i. t. vendé­
geimnek és jóismerőseimnek.

Schwarcz Jenő,
az Emhe kávéház tulajdonosa.

330 1—1

E 5500 E

jegyzői leg hi telesített bizonyítvány 
igazolja, hogy a

KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
a hálom fenyővel

rekedtseg, katarus, nyálka. torokfájás 
és szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél 
Balazsfalván.

Inczefy Albert gyógyszertárában 
Tövis.

zP nu i Köhöues. rekedtséa és elnválkásnríás riinn I

Megfojt jz az 
# átkozott'köhögés,

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
JPróbn. doboz 50 fillér.

Fö- és szótküldósi raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váozi-körut 17.

VI AP
if»

Egger mellpasztlllája
csakhamar meggyógyított.

239 18-26

KovácsjJózsef örökösei Bethlen Gábo: gyógyszertárában. 
Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.
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KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

314

NAGYENYED,
Rózsa-utcza

a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű 
épület munkákat, ké­

szít és raktáron tart nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint. Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült 
munkákért a legmesszebb­
menő jólállást vállal.

ZZ Tervekkel ZZ 
díjtalanul szolgál.

4-20

pinniiiii.... ............................ ...

Eladó ház.
Nagyenyeden Tövis-utcza 23. 

szám alatti házastelek kedvező ^ 
fizetési feltételek mellett eladó. J,

Értekezni lehet ugyanott. ~

Erdelji első szőiőolfványtelep
MEDGYES, Nagyküküllő m.

Elsőrangú beszerzési forrás.
Szállít: legkiválóbb fásoltványokat, 

valamint csodaszép amerikai alany — 
hazai sima — és gyökeres vesszőket, 
a saját nagy kiterjedésű, mintaszerűen 
kezelt amerikai anyatelep és szőlőgazda­
ságából.

Szőlómüvelési útmutatást tartalmazó 
árjegyzék, magyar, német és román 
nyelven, kívánatra ingyen küldetik.

Szigorú válogatás, lelkiismeretes ki­
szolgálás közismeretes. A t, közönség 
becses megbízását kéri

3,6 3-3 Ambrózi Mihály
szőlőnagybirtokos, az erdélyi az. 

gazdasági egyesület szőlészeti bizottságának elnöke.

A NAGYSZEBENI

ALTA I r ANOS TA KARÉK PÉNZTAR
ad jelzálogkölcsönöket, felévi tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

—. és pedig a következő feltételek mellett:

A. BV4% kamatláb mellett 
szege 20.000 K

a) 40 évi törlesztésnél félévi részlet) .
••ésvlet minden jooo K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) i 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

kölcsön legkisebb ősz- 2 2 5 évi törlesztésnél (50 félévi részlet)
5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

félévi

félévifélévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet)
E részlet minden tooo K. után 65 K. 05 f.

félévi D (30^ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
E 1000 K.

B. 6'/," „ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz | éyj törlesztésnéI (6 ,é]évi részlet) ,
szege ,0,000 K. | részlet mindcn IOOO K j4 K. q8

a) 44lL évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi =
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 1. = b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a

■ x , ,, , ,,,, , , ,,,, . = részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 í.b) 27ys évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi =
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a

C. -%•/. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet mivJcn 1000 K. után 45 K 05 f.
szege 3000 K. = d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi résziét) a

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 5 résziet minden 1000 K. után so ív. 09 i. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. E

félévi

félév

félév

Valamennyi kölcsön — egyszersitindenkorra fizetendő 1 °/0 törzsdijon kivti -- 
nélkül teljes ^összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
W által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. m

v---------------------_----------------------------------V

Sfeher.

I« PB J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték

mm

Sétány fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 
Bogyógyümölcsüek stb.

(I. ssima 
áru)

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
BiMi'Bfci,-. (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

Szőlőoltványok.
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d- u. 3—4-ig.

eeeeeeeí
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Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
iiiiiminiiiiimmmmmiiiimimiimiinmiiiMiiimmiiiniiirrmimiiiiiiiiimmiíiimi

Előnyös

Vásáré1
Letétbe
Idegen
Váltókat
Állandó

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre 
ertépapirokra. sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek 
részvényéire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

letétet a legkedvezőbb kamatláb melleit fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Villamosvilágitási berendezéseket
"“*• WINKLER JÁNOSgyorsan, jól _ 

olcsón készít szaküzlete Nagyenyed, 
Főtér 5. szám.

»W « kő, 70 Z£7L r«r !“,K
33 korouától feljebb. Legjobb „odoron ZLlJi

N,. Napyonyetli * Papirllug,lr R«,z,ä0,Ur^

_______
msi'i lirlft) „ittiii- IvátaMÉ


